
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

O Grupo Parlamentar do CDS-PP teve conhecimento que foram reduzidas de 25 para 12 as

camas da Unidade de Convalescença do Hospital do Litoral Alentejano.

Alegadamente, e segundo o Senhor Presidente da Administração Regional de Saúde (ARS) do

Alentejo, esta redução de camas é transitória, até que sejam reforçados os recursos humanos

necessários e que estão em falta.

De acordo com declarações públicas do Presidente da Comunidade Intermunicipal do Alentejo

Litoral, “este hospital tem o rácio mais baixo do país de enfermeiros por número de habitantes,

tem um rácio de 2,2 enfermeiros por 1.000 habitantes, enquanto Beja tem 4,4 e a Madeira tem

8,4 ou 8,6” alertando, assim, para a necessidade da contratação “a curto prazo de pelo menos

22 enfermeiros”.

À falta de recursos humanos em número suficiente, acresce o subfinanciamento do Hospital do

Litoral Alentejano que está integrado na Unidade Local de Saúde do Litoral Alentejano (ULSLA).

Mais ainda, também em consequência da falta de recursos humanos, a Unidade de Cuidados

Paliativos deste hospital terá sido deslocalizada.

Senhor Ministro, o Grupo Parlamentar do CDS-PP tem vindo a alertar há muito tempo para os

problemas de acesso no Serviço Nacional de Saúde (SNS). O que se está a passar na ULSLA é

mais um exemplo do que temos vindo a dizer: a prestação de cuidados de saúde no SNS está

comprometida.

Esta situação preocupa-nos muito e, nesse sentido, entendemos ser da maior relevância um

esclarecimento por parte da tutela.



Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Confirma V. Exa. que, por falta de recursos humanos, foram reduzidas para 12 o

número de camas da Unidade de Convalescença do Hospital do Litoral Alentejano e que

foi deslocalizada a Unidade de Cuidados Paliativos?

2 – Confirma V. Exa. que este é o hospital com o rácio mais baixo de enfermeiros no País,

conforme declarações do Presidente da Comunidade Intermunicipal do Alentejo Litoral?

3 – Confirma V. Exa. que esta é uma situação transitória que será reposta assim que

puder ser contratado o número de profissionais de saúde em falta?

4 – Quando é que o normal funcionamento destas Unidades será reposto?

5 – Quantos profissionais, quando e em que regime, vai V. Exa. contratar para assegurar

o normal funcionamento da Unidade Local de Saúde do Litoral Alentejano?

Palácio de São Bento, 20 de outubro de 2017

Deputado(a)s

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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